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Oplopég Twdkwv

OpLop.d¢ Tvakwv

Y ¢ tponyolpeva pobfpoaTor éxoupe avapépel Tov TpdTo Snpovpyiog
A& ko Tov Xelpopd Tvdkwv oto MATLAB.

Y Tic emdpevec dlapdvelec Tapovotdlovpe Eavd kdmolo atd outd ToL
otouyeiat.

TrevBupiletou 6tL

kéBe aplBudc eivor évac 1x1 Tivokolg
kéOe Bidvuopa eivan évac 1xc Tivokolg
kéOe didvuopo oThAN sivor évog rx1 Tivakog

k&Be rxc mivakog éxel r ypopéc kol ¢ oThAeC Kol SMADvETOL OTO
MATLAB w¢

>> mymatrix=[all,al2,...,alc; a21,a22,...,a2¢c; .... ;arl,ar2,...,arc];

Mapdderypor evdg 3x10 mivokor etvall o

>>mymatrix=[1:3:30;2:3:30;3:3:30];
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Acikteg — Tmomivokeg

Aciktec

MTmopolue vor TAPOUE EVal IEMOVWEVO OTOLXED £VAC THIVOLKOL KLADVTOLG
To dvopa Tou YpnotpoTotvtog dvo deikteg (7, /)

Mo topdBerypar n evtody mymatrix(2,3) euotpépel To otouxeio Tov
Tivatko. mymatrix mov Ppioketow otn 21 ypoyuu ko otnv 31 oTthiAn,
dnAad1) oty TpokeLévn TiepiTtTwon To 8.

To 8o otolyxeio umopolpe vl TO TAPOUKE TIATKTPOAOYWDVTOLG
mymatrix(8), opol av kadéooupe To dvopa evdg Tivoko pe évay deiktn,
tote To MATLAB emotpépel to v-00td otolyeio peTpodvTog TaL otolxeio
KOTA OTHAEC.
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Tromivakec

Me tnv KUTAAANATY Xpfion SelkT®OV UTOPOUE VL TTPOUE OAOKANPES
Ypoupéc 1) othAec amd éva Tivakal 1 akdaL KoL VoL SNULOUpYHoOUKE aTtd
TOV apXLkd Tivakal £vay pLkpdTepo TiivokaL.

>> mymatrix(2,:)

ans =

2 5 8 11 14 17 20 23 26 29
>> mymatrix(:,1)
ans =

1

2

3
>> mymatrix(2,1:5)
ans =

2 5 8 11 14
>> mymatrix(1:2,4:5)
ans =

10 13

11 14
>> mymatrix(1:2,4:2:8)
ans =

10 16 22
11 17 23
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Avéiotpoyog Tivakag

AvdoTpoyocg Tivakog

Avdiotpoyoc mivakac evée mxn mivaka A ovopdleto o nxm Tivakog A’
YLoL TOV OTtolo
/

Oé,-j = Qjj.
AnAadn, o avdotpowog evdg Tivokar A TPOKUTITEL 0LV OL YPOUEG TOV
Tiivackae A yivouv otfidec pe Tnv Sl oslpd.
loodUvapa, N avooTpown evdg Tvdkal Tivakal pLol Sladikaoior otnv
oTolal oL ypoppéc Tou Tivaka yivovto oThAeC ko oL OTHAEC YPOpéC.

MNopaderypo
1 2
1 35
3 4| =
2 4 6
5 6
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Avéiotpoyog Tivakag

AvdoTpoyocg Tivakog

Y to MATLAB o avdotpoyog evdg mivakor SAGVETAL e TNV EVTOAY
transpose 1 e to cuuBolo .

>> a=[1,2,3;4,5,6] >> b=[10,40,20]
a = b=
1 2 3 10 40 20
5 6 >> b
>> a' ans =
ans = 10
1 4 40
5 20
3 62 >> (b')!
ans =

10 40 20
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Avtiypapo YPOUOV Kol OTNAGV

ATtd éval Bidvuopa 1§ amd val SLAvuopo-oTHAN 1 akOpo Kol aTtd éva
Tiivakat Ptopolpe vol wTidoupe ivakeg Tou vl amtoteAoUv TTOAXTAL
oVTlypoLpal Tou opXLkoU Tivalkal.

H Siodikaioior abutt| yiveTow pe tnv evtoAn repmat.

T vvrtakTikd: repmat(,,) 6Touv A o mivakag Tou omoiov BéNoupe va
kdvoupue MxN avtiypagpa.

MNapaderypo:

>> a=[0,1;-1,0]

a=
0 1
-1 0

>> repmat(a,2,3)

ans =
0 1 0 1 0 1
-1 0o -1 0o -1 0
0 1 0 1 0 1
-1 0o -1 0o -1 0
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AvTiypopol YPOUUIWOV Kol oTNAGV - Acknon

No dnpovpynoete
@ évav 8x7 mivaka tow otolxelal Tov omolov va etval (oo pe —m
e éva apxeio .m (script file) ov B {ntder amd tov ypfotn Vo
oplBuoie k ko n ko Bal eTioTpépel évay Ttivotka Ttou B
eTmovodapBdvel n popéc To BLAVUOUA e TOUC Kk TPOTOUC TTPWTOUC
apBuove. (omapodtntn evtod: isprime)
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Aoy pott] YPOUWOV KoL OTNADV

H Suatypoupt) Ypoupuav 1 otnA®v evédcg Tivoko yivetow e tn XphHon The
dvw-kdTw TeAelog, we akolovbwc.

>> a=[1,2,3;4,5,6]

a =
1 2 3
4 5 6
>> a(1,:)=[]
a =
4 5 6
>> a(:,2)=[]
a =
4 6

‘Acknon: Xpnouyomol®dvTac To apXelo .m mwov grid&ape otn
TipoNYoUpeVT Slapdvela, vl PTIAEETE évalv THVOLKAL TIOU VoL
emtovodapuBdiver dékor popég To Bldvuopa pe Toug Tpwtoug apbuovg 3, 7
ko 13.
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Baotkoi Ttivokeg

MNivakog Movadwv — lNivakog pndevikwv — Movadioiog

Y to MATLAB vuttdpxouv ToANEG £TOLUEG EVTONEG TLOU BMULOVPYOUV THVOKEG ME
ouyKekpLpévn Lopen/Sopr, oL oToioL XPNOLLOTIOLOUVTAL CUXVAL OF EPAPROYEC.

XopOKTNPLOTIKE Topadelylatal, LEPLKE ek TwV oTolwv Ttow €xoupe N8N det, ivor
o mxn mivakog povadwv (ones(m,n)), o mxn Tivokog undevikddv (zeros(m,n))

KOLL O NXN TOLUTOTLKOC 1) povadiatiog mivakag /,.

MNapaderypo:

>> ones(3,2)
ans =

1 1

1 1

1 1
>> ones(3)
ans =

1 1

1 1

1 1

[ure

>> zeros(2,3)
ans =
0 0
0 0
>> zeros(2)
ans =
0 0
0 0

>> eye(3)

ans =
1 0 0
0 1 0
0 0 1
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MpbdoBeomn ko apaipeot Tvdkwy
H mpdoBeon ko 1 apaipson mvdkwv yivetow spopudloviog Tnv

avtiotolyn mpdén ot otouxeior Twv Tvdkwy Tov elvor oTig (Bleg Béoeig
(otowxelo Tpog oTolyeio).

Boowkt| TpoumdBeomn ov mivokeg vau éxouv tnv it Sidotoom.

>> a=[1,2,3;4,5,6] >> at+c >> a+c!
a = ans = Error using +
1 2 3 2 3 4 Matrix dimensions must agree.
5 6 5 6 7
>> c=ones(2,3) >> a-2%c
c = ans
1 1 1 -1 0 1
1 1 1 2 3
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Mpd&eig pe mivokeg

[MoAATAXLCLLOIOC TUVEKWV

O moMamAaotoopds duo Tvdkwv opileton Lévo dtav oL oTHAEG Tov
TPMTOV LOOUVTOL HE TLG YPOMES TOu dedtepovu.

O moMamhaotaopds tov mxn mvédka A = (ajj) pe Tov nxk mivako

B = (Bjk) éxeL w¢ amotéAeopa Tov mxk mivaka AB = (cjx) pe otolyeio

n
Cik = itk + ai2Bak + -+ + mnBk = Y ir Bk

r=1

>> a=[1,2,3;4,5,6] >> axc'
a = ans =

1 2 3 6 6

5 6 15 15

>> c=ones(2,3) >> axc
c = Error using *

1 1 1 Inner matrix dimensions must agree.

1 1 1
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Mpd&eig pe mivokeg

Avvopn TVAK®V

Me tov 6po SOvoyun Tvdkwv evwooUpe ToV TTOAMATAACLOLOWS eVOG Ttivokal
[E TOV £tUTS TOV.

Mpoywavadg M Ttpd&n oty propet va ektedeotel pdvo av to TABog Twv
YPOUUAOV tooUTtal e To TAHBO¢ Twv oTnAdV Tou Tivoka (Tetpaywvikoi

r
Tivakeg).
7
MNopdderypo
>> A=[1,-1;2,2]; >> B=[0,1,1;0,0,1;0,0,0] >>C=[2,-3,-5;-1,4,5;1,-3,-4]
>> A2 B = C=
ans = 0 1 1 2 -3 -5
-1 -3 0 0 1 -1 4 5
6 2 0 0 0 1 -3 -4
>> B 2
>> AxA ans = >> C°2
ans = 0 0 1 ans =
-1 -3 0 0 0 2 -3 -5
2 0 0 0 -1 4 5
>> B"3 1 -3 -4
>> A4 ans =
ans = 0 0 ]
-17 -3 0 0 0
6 -14 0 0 ]
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Epappoyn ouvdptnong os mivako

O\ meproodtepeg ouvapthoelg oto MATLAB epoppdlovton ot kdbe
oTouelo Tou Tivaka EEXWPLOTA, OTWE YAVETOL OTO TTAPAKALTW
ToPASELY AL,

>> a=[1,2,3;4,5,6]
a =

1 2 3
4 5 6
>> exp(a)

ans =
2.7183 7.3891  20.0855
54.5982 148.4132 403.4288

>> sqrt(a)

ans =
1.0000 1.4142 1.7321
2.0000 2.2361 2.4495
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Emtidvon cvotnudtwv - Tetpaywvikol Tivakes

Y 0oTNUO N ELODMOEWV HE N OLYVOOTOUC

‘Eotw to akdlouvbo oclotnua n elodoewv e n ayvooToug

2x14+3x% —x3 = 5
—3x1+x+2x3 = 5
—5x +2x3 = -3

Me toug TopakdTw Tivakeg

>> A=[2,3,-1;-3,1,2;0,-5,2]

A=
2 3 -1
-3 1 2
0 -5 2
>> b=[5;5;-3]
b =
5
5
-3

To oVoTNUA TeplypdipeTon atd TNV oxéon Ax = b, éTou X = (xq, xa, x3)’
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Emtidvon cvotnudtwv - Tetpaywvikol Tivakes

Y 0oTNUO N ELODMOEWV HE N OLYVOOTOUC

H emiduom Tov cuothiuaTog yivetol e TNV evtoAq

>> x=A\b
x =
1.2593
1.9630
3.4074

7 omoio pog Siver évav 3x1 mivorkar (Stdvuopa-otiAn), o omolog amtotedel T
A0o™ TOU CLOTALATOC OTwe PTtopolpe va eTPfefotdoovpe e TV akdAoudT
EVTOAT).

>> Axx

ans =
5.0000
5.0000
-3.0000

Tx6Ao: ‘Onwe paiveTon kot ard To Topattdve Ttapdderypo n ‘Saipeon’ A\b ektelel po

BLoupopeTiky TPAEN and autH Tov {owg Totevape BAémovtog To ovpBolo tng diaipeonc.
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Emtidvon cvotnudtwv - Tetpaywvikol Tivakes

OpiCovoa Tivaka

H opifovoa evég mivakor vtohoyiletan pe Tnv evtoAn det.
>> A=[2,3,-1;-3,1,2;0,-5,2]
>> det (A)

ans =
27

H evtolf) det epoappdletan otokAeloTikd
o€ TETPAYWVLKOUG THVoLkeg
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Emtidvon cvotnudtwv - Tetpaywvikol Tivakes

AVTLOTPOYOC TETPALYWVLKOU TIVOLKOL

‘Evog nxn tetpoywvikde mivokog A sivor avtiotpédLuoc av ko wévo av
UTLAPXEL EVOLG NXN TETPOLYWVLKOG TUVOLKOLG A1l tétoloc dote

AATL = A1A= 1,

Av A avtiotpéuog téte
o det(A)#0
Y10 MATLAB o avTtiotogpoc evéc mivaka Bploketow e tnv evtoAy inv.

>> A=[2,3,-1;-3,1,2;0,-5,2]

>> inv(A)

ans =
0.4444 -0.0370 0.2593
0.2222 0.1481 -0.0370
0.5556 0.3704 0.4074

M. Owovépov Mpoypapportionds & Egappoyéc H/T 2020-2021 19/23



Emtidvon cvotnudtwv - Tetpaywvikol Tivakes

Y 0oTNUO N ELODMOEWV HE N OLYVOOTOUC

Av o mivakag A giva avTioTpédyuog TOTE TO YPOUUULKO cUOTNO
Ax=0>b

éxeL povadikf Aoom thv
x=A"1h.

Mpdypatt, yioe To oot Tne dtopdvelag 16 £xoupne OTL
>> A=[2,3,-1;-3,1,2;0,-5,2];
>> b=[5;5;-3];
>> inv(A) *b
ans =

1.2593

1.9630
3.4074

7 otola Torutiletow pe TN Abon Tt Sapdvelag 17.

— Emopévwe 1 ‘diaipeon’ A\b eivonw toodbvaun pe
™ oxéon A71b.
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Y toiyelo Tpog otouxeilo Tpdelg TVAkWV

Y tolxeio Tpog otolyeio Tpdéelc Tvdkwv

Mépa amd Tic cuvibelc Tpd&elc Tou TOAATAXGLALGUOU, TNE SUVAUNG KO
¢ draipeong (dmwe tnv Teprypddope vwpitepa) Tvdkwv, to MATLAB
ptopet vau ektehéoel ko Tpdielg otolyeio Tpog otoyeio et Tvdkwv

(dLag Sdotaone.

Ou pd&erg autég ovpPorilovrton pe (*), (.°), (/) ko (.\).

MNopdderypo

>> B=[1,-1;2,2];
>> C=2%ones(2);

>> B.xC

ans =
2 -2
4 4
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>> B.°C

ans =
1
4

>> B./C
ans =
0.5000
1.0000

O

>> B.\C

-0.5000
1.0000
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‘AN\eg evtolég yLa THivokeg

AN\ec evTOAEC YLoL THiVOLKEC

diag (toe Slarydowviow otoryeior Tou Tivaka)

tril (k&tw TPrywvikdc)

triv (&ve Tprywvikog)

fliplr (owvadimiwon mivaka ard aplotepd ot Se€Ld)
flipud (ocvadimiwon mivokor omd Tévw TPog TaL KEATW)
trace (iyxvog mivakat)

eig (1BoTipég kou LBLodLaviopoTor Trivokor )
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MoAvdidotatol Tivakeg

[MoAuvdidoTortol Ttivorkec

Ou mivockeg pmopov val éxouv Topamdvew amd 2 dlaoTtdosls.
Mopadetypoatog XApwv 1 evtoht

>> A(:,:,2)=[9,9,9;10,10,10;11,11,11];

mpooBétel otov mivaka A = [2,3,—1;—3,1,2;0, -5, 2] ma tpitn
dldotoon pe amotédeoua Tov ockdAovbo Tivakor A

AC:,:,1) =
2 3 -1
-3 1 2
0 -5 2
AC:,:,2) =
9 9 9

10 10 10
11 11 11
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